

中華民國卅九年元月十三日(星期五) 新聞紙第十一卷第二百一十二號

大漢公報

孔子紀元二千五百五十九年 夏歷歲次己巳年十一月廿五日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表(零售每份六仙)			
△每月	三元七角五分	△半年	二十一元
△本埠	四元五角	△全年	三十九元
△外埠	四元九角		
△加郵費	四元五角		
△中國國內	四元五角		
△國外	九元		

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。司理部啟

蘇俄軍官助攻舟山島

台北十三日電：合衆社訊。國防部昨日宣佈，中蘇軍隊得蘇俄軍中顧問之助，預備再攻舟山島。蘇俄軍官由上海乘海軍艦隻，由海軍部派員護送，由海軍部派員護送，由海軍部派員護送。蘇俄軍官由上海乘海軍艦隻，由海軍部派員護送，由海軍部派員護送。蘇俄軍官由上海乘海軍艦隻，由海軍部派員護送，由海軍部派員護送。

蘇俄謂中共將解放西藏

俄京莫斯科廿二日合衆社電。蘇俄共黨機關報之「巴拉打報」，昨謂喇嘛所統治之西藏，不久亦將為世界之共產主義所同化。該報謂中國共產黨之偉大責任，在解放所有中國土地。海峽、台灣及西藏等，亦將不能例外。蘇俄政府若欲之「伊凡士地亞」報，亦著類似腔調之社論云。

英工黨議員將開秘密會議

倫敦十三日路透社電。英國勞工黨之國會議員三百九拾三名，現以得接其內閣領袖之通知，將於本月十四日，在此間召開秘密會議。屆時阿特利首相及其他內閣人員，將對彼等訓示，勞工黨在競選中所採取之競選策略云。

國機空襲上海碼頭區

台北十三日電。合衆社消息。國機空襲上海碼頭區。台北十三日電。合衆社消息。國機空襲上海碼頭區。台北十三日電。合衆社消息。國機空襲上海碼頭區。台北十三日電。合衆社消息。國機空襲上海碼頭區。

英日恢復正常商務關係

英京倫敦廿二日路透社電。英日商務關係，現正恢復正常。英日商務關係，現正恢復正常。英日商務關係，現正恢復正常。英日商務關係，現正恢復正常。

日本風災損失甚重

東京廿二日電。合衆社訊。日本南部發生大風災。地方受損甚重。有五人斃命。登百二十人以上之失蹤。

非停止發給中國遊客護照

尼加拉十二日電。國際社訊。菲律賓昨日停止發給護照與中國遊客。及暫時入境者。據外交部發言人稱。有許多中國遊客。因中國情形混亂及缺乏交通。逾期仍未離境。此次命令不限制中國人之投資者及過境赴別國者云。

蘇俄最高委員會訂期舉行選舉

俄京莫斯科十三日合衆社電。蘇俄最高委員會，訂於三月十二日，舉行選舉。蘇聯維埃最高委員會委員，該委員會相當於西方國會。其委員相當於西方之國會議員。按蘇聯維埃最高委員會最後一次之選舉，舉行于一九四六年二月九日云。

印度拘禁共產黨徒

新德里十二日電。合衆社訊。印度政府宣佈。截至昨午十二時止。印度捕獲共產黨徒二千五百二十人。現正押禁於獄中。仍未審訊。此數尚未包含太達拉巴省拘獲之共產黨徒。該處尚有二千五百餘名共產黨徒。現已積極鼓勵地下工作人員。攻擊政府。喚起民衆反對政府云。

緬甸擬向英國借款

哥倫布十二日電。合衆社訊。緬甸政府擬向英國借款二千五百萬鎊。借款之主要責任。將由英國印度領事團負責。加拿大政府。對於長彼亞亞官稱。加拿大政府。對於此事不甚注意云。

宋美齡返台

台北十三日電。合衆社訊。蔣夫人宋美齡是日返抵台灣。乘其自備機向台北以南三十里機場降落。蔣介石將軍親到機場歡迎。相見握手。同乘車返台。蔣夫人之同來。足以提高士氣。協助其夫保守此最後軍事基地。查蔣夫人於一九四八年拾壹月離開南京。赴美求援。國軍節節敗退。連失首都四個。今日夫妻首次相見。未免有破家何在。城春草木深之慨。

日漁船在高麗海面被擄

東京十三日電。合衆社訊。日本航政局宣佈。有日本漁船一艘。昨日在高麗濟州島西南六十里海面。被一不明國籍武裝船。先發機關槍掃射。隨將該船擄劫。向北行駛。該船為太陽丸三號。排水量五百噸。有船員廿九人。其姊妹船太陽丸二號。及太陽丸九號。亦在附近捕魚。乃將情形致電本國報告云。

受傷美船駛抵青島

飛船號於十三日。合衆社訊。美船飛船號在揚子江口。被敵方戰艦擊傷。得美艦隊護送。是日已駛抵青島。準備在青島停留一星期。將傷痕修補。該艦安全青島外海約八英里。即離開他去。

土國嚴寒凍斃十人

土耳其伊士坦堡十三日路透社電。土耳其其去過去之二十四小時。風雪大作。最低限度凍斃十人。並有多人被凍壞其重云。

英潛水艇被瑞典船撞沉

英京倫敦廿三日加拿大社電。英國海軍部宣佈。謂英潛水艇「特勒庫倫」號。昨夜在泰晤士河口。與瑞典煤油船「第溫那」號。發生相撞。瑞典船之船頭。特別有破冰之鋼者。撞入潛水艇之魚雷倉。不覺分鐘。該潛艇即下沉河底。當時在潛艇之人員實數。尚未查確。但據謂有海軍軍官六名。水兵五十八名。截至現時。營救之船艇。已救出生還者五十八人。並尋得屍屍九具。其他困於潛艇內之五十二人。其生死如何。頗難判斷。據海軍部謂該潛艇有出口多處。足供艇內人員於危急時逃出者。且艇內有各式器具設備。可有長時期之空氣供給。但據潛水人下水底。打探潛艇之艇殼。以訊號與艇內之人通訊。但艇內并無回訊。此令營救之人員。相信被困於艇內之五十二人已全數斃命。至該瑞典船船長。則謂彼不知該相撞事如何發生。彼之船將被英海軍扣留。查被撞沉之潛艇。排水量一千五百七拾五噸。為二百七拾二尺長之丁級潛艇。建於一九四二年。戰時曾派往日本船二十艘云。

紐約電話之多冠全世界各城市

紐約十三日電。據美國電話及電報公司報告。謂紐約現仍為全世界最多電話之城市。紐約於一九四九年初。共有電話二百七十六萬八千五百六十七具。此數已較任何單位國家(英國除外)之電話數為多。按全世界電話最多之國家為美國。全世界於一九四九年初。共有電話六千六百萬具。美國則有三千八百二十萬具。約佔全世界電話總數百分之三。美國平均每人有電話二十六具云。

威靈頓是晨地震

威靈頓廿三日電。合衆社訊。威靈頓是晨八時發生地震。五拾分鐘之久。一連震蕩三次。室內什物為之倒亂。教堂上大鐘亦被震響。市民異常驚慌。爭相奔出街外躲避。但事後調查。全市未有重大損失。亦無人受傷云。

外僑離境新法令

紐約時報記者香港電。據此間接到上海之報紙。對於旅外華人離境問題。中央人民政府已頒佈新律。一切外僑擬從某一港口離境者。必須先在該港口居住三個月之久。始得申請離境證。按以前新政府僅規定外僑如能證明並未在華積欠債務。即可准其離境。

美社會福利法案

美京合衆社電。杜魯門總統擴大社會安全計劃。將社會安全局總局長升格為閣員。自今年元月起。每年增加社會安全稅三十億元。其要點如次：
① 養老保險稅。由現行之百分之一點五。去年為百分之壹。增至百分之二。工人與僱主負擔。百分之稅率原定於一九五二年起。征稅之薪水由現行之首三千元提增至四千八百元。擴大現有之範圍。
② 使數百萬現不在範圍內之工人得以加入。此項辦法實行後。所繳總額可由現時之二十億元增至五十億元。
③ 施行健康保險計劃。向工人與僱主各按薪額徵收百分之點式五。此項每年可得五億元。
④ 擴大失業保險範圍。并增長領受此項保險費時間最少每年二拾六星期。照其以前薪金一半之數給失業者。獨身者每星期最多三十元。有妻子者四十二元。

計劃亞洲自力發展

哥倫布十三日電。英帝國外長會。昨日由澳洲代表提出自力發展亞洲。提高人民生活計劃。尤其是關於亞洲東南部。此計劃不是締結通商集團。備從事於發展英帝國屬土內民族之能力。開發天然財富而已。各外長并希望美國能參加協助云。

美船遇風求救

火奴魯魯十三日電。統一社訊。美商貨船比華斯號。排水量一萬五千噸。昨日駛至距離橫濱之東九百六十八里。遇著大風。船尾之船舵機及船頭艙內。已為波濤充滿。不能行駛。亟待拯救。聞船上共有人員五十二名。

美謂蘇俄割據滿蒙

華盛頓十三日電。美國務卿長阿特利宣佈。蘇俄已在合併中國北部四省中。蘇俄將中國北方四省割據。劃入蘇俄版圖。為今日各國決定對亞洲政策應注意之一點。蘇俄割據外蒙古。工作已經完竣。滿洲方面亦將辦妥。由內蒙傳至莫斯科消息。亦非常順適可喜。美國此後一切動作。不應遮瞞此處事實。蘇俄之宣傳亦不能將此事掩蔽。惟有與之錯誤冒險始可以埋沒之。美國不應乘著蘇俄為着自己利益。割據地盤之機會。而亦進行侵略。因中國人民之憤怒。將必自然發展。勢不可壓云。

港滬航線未易打通

香港廿三日電。合衆社訊。美商船飛船號。此次企圖突破上海封鎖線失敗。已使香港航業界大失所望。在最新期內恐無法恢復航行港滬航線。飛船號事件證明國方封鎖海岸。仍甚強硬。美國貨船另有一艘。即布魯倫斯號。原定是星期開滬。現時仍在聽候中。港內船隻之預備開往上海者。亦已完全中止上貨。美國雖已承認中共政府。惟猶無打破國方封鎖上海之意。

試新飛機人跌死

點間訊。加空軍試新飛機人。兩名。昨試飛雪雲艇之輕飛機。忽告墜毀。飛機先向地俯衝。墜于一住宅街。傳距數家屋五拾碼之遠。兩機師當場斃命。下墜時。有行人目擊之。其為恐懼云。